

ОКНО В МИР

Свою главную задачу кафедра экономической географии и регионоведения видит в подготовке компетентного специалиста, востребованного как в школе, так и в рыночных структурах.

ИЗ ИСТОРИИ

Кафедра экономической географии выделилась из кафедры географии в 1962 году. С момента самостоятельного существования кафедры до 1968 года ей заведовала к.э.н., доц. Е.А. Батурина. С 1968 по 1970 годы кафедру возглавлял к.г.н., доц. М.М. Голубчик. С 1972 по 1976 год руководил кафедрой В.И. Мырнин. С 1976 по 1988 год заведующей кафедрой была к.г.н., доц. Г.М. Позднякова. С 1988 года и по сегодняшний день заведующей кафедрой является к.г.н., доц. Н.Н. Пономарева. 31 мая 2005 года произошло преобразование кафедры экономической географии в кафедру экономической географии и регионоведения.

КАФЕДРА АБИТУРИЕНТАМ

На данный момент кафедра занимается подготовкой учителей географии, педагогов профессионального обучения (экономика и управление), регионоведов (по регионам Российской Федерации), бакалавров естественнонаучного образования (география). С 2010 года пролицензирована магистратура по естественнонаучному образованию (география). Результатом научной и научно-методической работы являются диссертационные исследования, публикация монографий, учебных и учебно-методических пособий, учебно-методических комплексов по дисциплинам кафедры, рабочих тетрадей для студентов и учащихся школ, географических карт в атласы и справочников по Новосибирской области, выступления на научных конференциях разного уровня, научные статьи и тезисы.

Кафедра сотрудничает с Министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, Главным управлением образования мэрии г. Новосибирска, Областным и Городским центрами мониторинга образования, НИПКиПРО, ЮНИОР, УМО учителей географии города и области, Картфабрикой №3, отделами образования отдельных районов города, от-



дельными общеобразовательными учреждениями – гимназией: №7, педагогическим лицеем, гимназией №1, отдельными вузами города.

Научно-исследовательская работа со студентами осуществляется в четырех проблемных группах:

- Актуальные проблемы экономической и социальной географии зарубежных стран;
- Актуальные проблемы развития и размещения производительных сил России;
- Актуальные проблемы региональной экономики;
- Актуальные проблемы методики обучения географии.

СТУДЕНТЫ НА ПРАКТИКЕ

Чтобы грамотно решать профессиональные задачи студенты-географы изучают передовой опыт учителей географии НСО, знакомятся с инновационными технологиями обучения в школах с использованием видеоматериалов, разрабатывают и проводят модельные уроки на учебных занятиях, приобретают первый опыт учительской деятельности на педагогической практике.

Студенты-регионоведы свои профессиональные умения приобретают не только в учебных аудиториях, но и на учебных и производственных практиках. В этом году студенты второго и третьего курсов участвовали в переписи населения.

Одним из увлекательных студентов-географов видов учебной деятельности является дальняя полевая практика, когда студенты воочию занимаются изучением особенностей развития и размещения населения и хозяйства экономических районов России и зарубежных стран. В последние годы

студенты выезжали в Северо-Западный, Центральный, Восточно-Сибирский экономические районы нашей страны, побывали в Чехии, Финляндии, Швеции, Франции. Такая практика расширяет географический кругозор студентов, развивает «чувство территории».

КАФЕДРА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ ИЕСЭН

Традиции преподавания иностранных языков в ИЕСЭН берут начало в 1975 году, тогда на ЕГФ открылись отделение «География – английский язык» и кафедра английского языка, которую возглавила Татьяна Борисовна Черкасова. Второе рождение кафедры иностранных языков ЕГФ пережила в 1999 году, ее заведующим стал Алексей Михайлович Лаврентьев. В 2002 году кафедра была реорганизована в кафедру регионоведения и иностранных языков под руководством Алексея Юрьевича Рогаткина. В 2005 году секция регионоведения была передана на кафедру экономической географии и кафедра вернулась к первоначальному названию, заведующим был избран Геннадий Алексеевич Феррапонтов.

Последний выпуск специальности «География – английский язык» состоялся в ИЕСЭН в 2009 году, в настоящее время кафедра является выпускающей по специальности «Английский язык» и обеспечивает преподавание английского, немецкого и китайского языков на всех прочих специальностях института.

С 2003 года на кафедре работает научно-исследовательская лаборатория социо-кросс-культурного образования. Ежегодно проводится Всероссийский междисциплинарный семинар «Кросс-культурный подход в науке и образовании» с публикацией докладов участников.

Кафедра осуществляет сотрудничество с вузами России, университетами США, Англии, Китая. В 2009-2010 учебном году на договорной основе ИЕСЭН и Синьцзянский университет (КНР) обменялись группами студентов для прохождения языковой стажировки.